

他的每一面,都藏着爱……

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 刘惠 刘睿 实习生 邢子凡

母爱如水,父爱如山。父亲用坚实的臂膀,支撑起温暖的家,为子女遮风挡雨。父亲言传身教,树立的良好家风,诠释的责任担当,更是子女的精神榜样。记者近日采访了4个家庭,感受来自不同年龄段的浓浓父爱。

祖孙三代都是警察

在呼和浩特铁路公安处,有一个三代从警的特殊家庭,言传身教诠释的责任与担当,在这个家庭得到传承。

爷爷李彩斌今年83岁,曾在二连浩特火车站派出所工作31年。6月14日,回忆起工作的日子,李彩斌感慨万千。他说,当时的工作条件和现在没法比。没有电脑、手机等设备,他们为旅客、群众办事更多是靠两条腿、一双手。当聊起有什么最难忘时,老人想了想说,应该是外国旅客竖起的大拇指吧!虽然已经83岁,但是老人仍能记得当年为外国旅客找回遗失物品后对他的赞扬。

在父亲李彩斌的言传身教下,儿子李智勇也走上从警之路,今年55岁的他在大山深处的十八台车站派出所工作。李智勇每次休班回家探望父亲时,父亲都会询问他的工作情况。李智勇说,他在父亲身上学到很多,最忘不了年幼时,父亲每天早早就出门工作,那时还不懂为什么,后来明白了,那是一份沉甸甸的责任,是人民警察对平安的执着。

28岁的李响是家里的第三代警察,入警5年的他,早已懂得了身上的责任与担当。入警培训前,父亲和爷爷都叮嘱他:“当警察,要知道自己的责任与使命是什么!”李响说,爷爷和父亲是自己学习的榜样,在他们家,警察这个职业不仅是纽带,更是责任与使命的传承。

让老父亲安享晚年



6月15日,在呼和浩特市托克托县伍什家镇大圐圙村,村民吴二月正在院子里陪92岁的老父亲聊天。有孝顺的儿子陪在身边,老人高兴得像个孩子。

吴二月今年61岁,他孝老爱亲的故事在村里被传为佳话。十多年前,他将父亲和母亲接到身边照顾。母亲患有老年痴呆,生活不能自理,吴二月和妻子每天给母亲喂水喂饭、清理大小便。母亲去世后,夫妻二人又尽心尽力照顾老父亲。吴二月的孝心感动了众人,今年,他被评为孝老爱亲“青城好人”,他的家庭也被评为内蒙古自治区最美家庭。

“今年,父亲的口味突然变了,怕咸,不吃荤,就爱喝稀粥、吃鸡蛋,还爱吃桃酥,每顿饭单独给他做,专门做他爱吃的。”吴二月说。

谈起老父亲,吴二月这个孝顺的儿子哽咽了,“父亲把我们兄弟姐妹6个拉扯大,太不容易了。”他忘不了老父亲在田间日夜劳作的辛苦,更忘不了父母尽心照顾90多岁的爷爷……吴二月希望可以让老父亲丰衣足食安度晚年,让这份孝心一代代接力下去。



相伴成长的幸福

“今年是我和孩子们过的第三个父亲节,既快乐又幸福,也更能体会到当年父母对我们的付出与爱……”6月17日,38岁的媒体工作者杨亚东对记者说,从恋爱到结婚,到为人父,自己对责任的理解一次次升华,他感到自己成长了,也更有奋斗动力了。

3年前,杨亚东有了一对可爱的双胞胎女儿。他说,刚开始不适应,但随着角色转换,慢慢找到了父亲的感觉,并享受起做父亲的快乐。尽管工作很忙很累,但杨亚东觉得两个女儿是上天赐给自己最好的礼物,“工作完回到家里,抱着她们,陪她们玩,看她们笑,再苦再累都值了。”

一到周末,只要没有什么特别的事情,杨亚东和妻子就带着孩子们出去玩。“看着她们从哭哭啼啼到牙牙学语,再到蹒跚学步,特别幸福和开心。”他说,每次听到女儿们用稚嫩的声音喊“爸爸”时,所有的烦恼都没有了。

作为80后父亲,杨亚东也有自己的期许:“女儿们健康快乐成长,是我和妻子最大的幸福。”



教导孩子学会爱

“作为父亲,我希望女儿具有健康向上的人格品质,做待人真诚、热情宽容、与人为善的小女孩。”46岁的李浩认为,父母不仅要关爱孩子,还要设法让孩子学会爱,爱父母,爱他人,爱家庭,爱学校,爱祖国……

作为内蒙古芸公益协会的志愿者,李浩多年来一直坚持做公益,受他影响,妻子和女儿也加入进来。女儿李易瑄今年14岁,她从6岁开始,每到周末都会与父亲一起去做公益。她已经习惯了周末参加公益活动的时间表。

回忆女儿刚做公益时的样子,李浩说:“最初进福利院时,她也很紧张,慢慢地,福利院里的孩子成了她的朋友,她也学会用爱去帮助他们。”

和父亲一起去看望孤寡老人、照顾特殊儿童、参加公益活动,李易瑄对自己的志愿者身份非常珍惜,常把和父亲做公益的事情讲给身边同学,并组织他们一起参加公益活动。作为父亲,李浩既骄傲又自豪。

如今,李易瑄志愿服务时长已达到2840小时,用实际行动践行着志愿精神,为社会奉献着自己的力量。

李浩说:“带女儿参加公益活动,是一种教育的过程,义务奉献是培养孩子健康心智的表现。未来,希望女儿做有责任心、有爱心、乐于助人的好人。”



李浩带女儿看望困难儿童